
 

Tapolca és Vidéke Református Társegyházközség 

A Tapolcai Református Gyülekezet 



  



 

Kedves Vendégünk! 

Üdvözlünk téged gyülekezetünkben,  

Isten hozott!  

Szeretnénk bemutatkozni neked 

és szeretnénk neked megmutatni, hogy kik 

vagyunk és hogyan szolgáljuk Isten dicsőségét.  



 

Társegyházközségünk három település 

reformátusságát fogja össze:  

Tapolca, Sümeg és Taliándörögd.  

Közösségeink a festői tájak derűjével és megújuló 

szeretet-közösséggel várják az itt élőket, akik 

református hitükben szeretnének hozzánk tartozni. 

  



 

Küldetésünk 

A Szentháromság Isten kiválasztott bennünket. Mi az ő 

református egyháza vagyunk. Az ő nevében gyűlünk össze 

hétről hétre. Őt magasztalva teszünk vallást hitünkről. Az ő 

dicsőségére élünk a sákramentumokkal. Elköteleztük 

magunkat Isten csodálatos Országa iránt. 

Tőle kapott küldetésünknek tekintjük, hogy felkészítsük 

és kiküldjük tagjainkat az evangélium hirdetésére. 

Közösségünk kiküldő gyülekezet. Tudjuk, hogy az Úr a mi 

településünkön is sokaknak kijelenti magát. Szeretnénk 

eljutni hozzájuk, hogy segítsük őket Isten és az ő Országának 

megismerésében. Az ő dicsőségére végezzük szolgálatunkat. 

• Szeretetteljes közösséget kívánunk alkotni környezetünk 

áldására. 

• Isten elhívottjait szeretnénk gyülekezetünkbe integrálni. 

• Arra törekszünk, hogy minél jobban megismerjük a mi 

Urunkat és az ő kijelentését, hogy felkészülve induljunk… 

• Bizonyságot tenni Isten Országa megtapasztalt csodáiról. 

  



Kiküldő gyülekezetnek lenni 

Isten Országa egész életünket meghatározza. Jézus 

Krisztusban az Úr megváltott minket. Új életet kaptunk tőle, 

amiért mi mindig hálásak leszünk neki. Ebből a hálából fakad 

szolgálatunk.  

Arra törekszünk, hogy életünk Isten dicsőségét szolgálja. 

Munkánkat érte végezzük. Magánéletünkben is arra 

törekszünk, hogy környezetünk javára legyünk. Isten 

helyezett bennünket ebbe a városba, az ő akarata az, hogy 

közösségünk Tapolca javát szolgálja.  

Istenünk a Szentírással ma is üzenni akar számunkra. Élő 

igéjével útmutatást akar adni nekünk. Mindez a gyakorlatban 

azt jelenti, hogy családjainkban a szeretet uralkodjon. 

Barátainkhoz hűségesek legyünk. Arra törekszünk, hogy 

minden embertársunk javát szolgáljuk. Környezetünket szép 

rendben formáljuk. 

Nem könnyű ez, hiszen emberek vagyunk, esendők és 

tökéletlenek. Ezért nem tökéletességre törekszünk, hanem 

arra, hogy elmondhassuk: „mindent megtettem”. 

Fejlődésünkben Isten segítségét kérjük. Szeretnénk őt és 

akaratát minél jobban megismerni. Téged is erre hívunk! 

Légy velünk együtt részese Isten szolgáló közösségének.  



  



Mit jelent hitre jutni? 
 

Magunktól sosem keresnénk Istent. Ha vágyódunk rá, akkor 

az annak a jele, hogy a Szentlélek munkálkodik bennünk. A 

hitre jutás itt kezdődik el. Megismerni és elfogadni, amit a 

Biblia tanít. Lassanként a Szentírás olvasása közben átalakul 

a gondolkozásmódunk, megtanulunk „Isten szemével látni”, 

az örökkévalóság távlatából. Aztán felismerve a Biblia 

igazságát, meglátjuk, hogy „ez az én életemre is vonatkozik”. 

Persze mindez egy folyamat része. Nem lehet időrendi 

sorrendet felállítani. 

Mit jelent az így kapott hit? A Biblia így fogalmaz: „A hit 

a remélt dolgokban való bizalom és a nem látható dolgok 

létéről való meggyőződés.” (Zsid 11,1) Ezek alapján a hit 

egyfajta látásmódot jelent. Azonban mindenkor érvényes 

igazság az, hogy a hit természetéből fakadóan fejlődni akar, 

de egyúttal szeretné Istent is magasztalni. Ezért jött létre 

gyülekezetünk, hogy e két dolgot közösségben végezzük. 

Mi a hit forrása? Hitünk elsődleges forrása a Szentírás. A 

Heidelbergi Káté szerint azonban a hit egyszerre „szívbéli 

bizalom is”. Hogy elhiszem, „… Isten nem csak másoknak, 

hanem nekem is bűnbocsánatot, örök igazságot 

(megigazulást) és életet ajándékoz.” Hitünk tehát saját 

tapasztalatainkon is alapszik. Így lehet személyes 

kapcsolatunk Istennel.  



A hit pedig egyszerre ismeret és bizalom. Mert Isten 

ismerete a benne való bizalom nélkül csak vallás lehet, mely 

az életre nincs átformáló hatással. Az Istenben való bizalom 

ismeret nélkül pedig naiv várakozás. Olyan, mintha úgy 

várnánk a buszt, hogy a menetrendet nem néztük meg előtte. 

A hit tehát egyszerre tudás és érzelem, bizalom és 

meggyőződés. Ezért akarjuk minél jobban megismerni a 

Bibliát, hogy aztán egymás hite által is egyre inkább 

elköteleződjünk Isten Országa szolgálatára. 

Hogyan hiszünk? A Bibliában az „ámen” szó jelentése 

tökéletesen összefoglalja a hit „gyakorlatát”. Ez a héber 

kifejezés jelenti egyszerre, hogy ismerem Istent, tudok róla 

dolgokat. Aztán jelenti, hogy igaznak tartom, amit róla 

tudok. Egyetértek Isten akaratával és ennek alapján élem az 

életem. Végül pedig jelenti, hogy bízom Istenben, ő 

meghallgat, így nála örök életem van. 

Mi a hitünk célja? Az ember élete múlandó. Ha 

meghalunk, mindaz, amit elértünk e földön, semmivé lesz. A 

vagyont, amit megkerestünk, itt hagyjuk. A hívő ember célja 

ezért az örök élet, Isten dicsőítésében. 

Mit jelent, hogy a Jézusban való hit által juthatunk örök 

életre? A keresztyén hit lényegében egyfajta eszközünk, hogy 

Isten kegyelmét elfogadjuk, ezáltal az örök életre jussunk. A 

hit tehát a vele való kapcsolatot jelenti. 

  



Hitvallások – Kádár Adrienn 

 

Ha gyülekezetre gondolok, Krisztus 

egyháza jut eszembe. Ha egyházra 

gondolok, olyan emberek közössége jut 

eszembe, akik ugyanabban az Istenben 

hisznek, hasonló hittel. Ez határozza 

meg az Istenhez fűződő viszonyukat, de 

az egymáshoz fűződő kapcsolatukat is. 

Így ez egy szeretetközösség, ahol a tagok 

egymást támogatva, együtt dolgoznak a közösség 

gyarapodásáért Isten dicsőségére. 

Naiv vagyok? Lehet. Mert bár szép ez így leírva, sokszor 

nem ezt látjuk. Rengeteg kritika éri a gyülekezeteket, tagjaik 

miatt. "Miért megy az ilyen templomba?" "Hogyan 

viselkedhet ő így, ha presbiter, gyülekezeti tag?" 

 

Igen, én is látom egyházunk, gyülekezeteink hibáit. Én 

is látom, hogy magukat keresztyénnek valló emberek 

gyűlölködnek, bántják egymást, világiak, pénzközpontúak. 

Bűnös emberek, ahogy én is az vagyok. Egy ilyen közösség 

lelkipásztora, vezetője vagyok, az Úr erre hívott el. Igen, 

hiszek a csodában és látom a csodát.  



Hiszek benne, hogy Isten nem csak az emberölő Mózest 

tudja megváltoztatni. Nem csak a kicsi Dávidból tud nagy 

királyt csinálni. Környezete egy egyszerű ács fiának gondolta 

Jézust, azt az embert, aki az egész világot megszabadította 

bűneiből. 

Így látom én a gyülekezetet: olyan emberek 

közösségének, akik megváltásra szorulnak velem együtt. 

Olyan emberek, akik változni akarnak és változásukkal hatni 

környezetükre. Ezekért az emberekért harcolok minden nap, 

minden prédikációmban. Ilyen gyülekezetnek akarok én 

magam is a tagja lenni. 

 

Kádár Adrienn, lelkipásztor  



Hitvallások – Kádár Tamás György 

 

Egyszerű, őszinte ember vagyok, 

egyszerű elvárásokkal. Szeretem, ha 

beszélgetőtársam egyenes velem. 

Mondja ki kerek-perec, amit szeretne 

velem közölni. Ne kerteljen, bízza rám, 

hogy mondandóját hogyan kezeljem. 

Szeretem, ha valaki a hitét nem olcsó 

„kegyeskedésbe” rejti, hanem azt a 

valóságban éli meg.  

Nem vagyok egy bonyolult ember, felmenőim sem 

voltak azok. Anyai nagyapámról hallottam egykori 

gyülekezeti tagjától, akit egyébként ő keresztelt-konfirmált-

esketett, hogy nagyapámnál őszintébb embert ő még nem 

látott. 

Miért jó reformátusnak lenni? Hát ezért. Persze az 

őszinteséget, az egyenességet nem sajátítom ki, nem is 

tehetem. Mert Jézus Krisztusnál egyenesebb embert nem 

ismerek. A keresztyénség pedig az ő temploma, mindannyian 

az ő menyasszonyai vagyunk. Mégis, azt gondolom, hogy 

azért jó reformátusnak lenni, mert a mi fajtánk nem kertel.  

Nem véletlen, hogy „nyakas kálvinista” bélyeget 

kaptunk az évszázadok során. Mert a „nyakas ember” 



kimondja, ha valami nem tetszik. Nem tágít, mert ő hű 

önmagához. Mert a templomaink nem akarják elhitetni 

velünk, hogy az egyháznak hatalma van. Nem, sőt üres 

falakkal hirdeti, hogy „nincs más Úr, csak a mi Istenünk”. 

Persze én is, mint sokan mások, azért lettem református, 

mert gyermekkoromban erre a hitre kereszteltek. De örülök, 

hogy nem más vallású lettem. Értem, sőt megértem 

Pilinszkyt, mert valóban van valami különleges a 

tabernákulum csodájában. A Szentek Szentjében. A 

jelenlétben.  

Hála legyen az Úrnak, hogy református hitemmel 

megérthetem a katolikus rítus csodáit. Mégis, igazán a 

református hitet érzem magaménak, mert egyszerű ember 

vagyok, kevés csodával. 

Kádár Tamás György, lelkipásztor 

 

  



  



Hitvallások – Török Attila 

 

A teljes Szentírás, a Második 

Helvét Hitvallás, a Heidelbergi 

Káté és a hagyományok alapján 

állok. 

Naponkénti rendszeres 

bibliaolvasó vagyok, aki a napi 

igeszakaszokhoz elmélkedéseket is olvasok. 

Hogyan szól hozzám Isten igéje? Úgy, hogy megszólít, 

amit meghallani, tudomásul venni annyit jelent, hogy én 

nem tehetek úgy, mintha mi sem történt volna. Nem élhetem 

úgy tovább a mindennapjaimat, mintha az egészen nem is 

nekem szólna. Krisztus Igéjének bele kell szólni az életünkbe 

úgy, hogy annak következménye is legyen. 

Igyekszem hűséggel szolgálatot vállalni családomban, 

gyülekezetemben, református egyházamban képességeimnek 

és lehetőségeimnek megfelelően. Ehhez rendszeres 

imádsággal, könyörgéssel, hálaadással kérem az Úristen 

segítségét. 

 

Török Attila, gondnok (1990-2020) 

  



 

Gyülekezetünk tagjai hitvalló lelkületükkel 

szolgálják az Úr dicsőségét. 

Alkalmaink ennek teremtenek alapot és 

lehetőséget. 

  



Alkalmaink 

 

Vasárnapi istentisztelet: A tapolcai református gyülekezetben 

a protestáns templomban, minden vasárnap 11 órai kezdettel, 

a taliándörögdi református gyülekezetben a hónap első és 

harmadik vasárnapján 9:30-tól, a sümegi református 

gyülekezetben a hónap második és negyedik vasárnapján 

9:00-tól tartunk istentiszteleti alkalmakat. 

Bibliaóra: Tapolcán, minden kedden este 18:00 órai kezdettel 

tartunk bibliaórát. Az Efézusi levelet olvassuk. 

Kávé-kedd: Kedden délelőttönként várjuk gyülekezeteink 

tagjait egy kávéra és kötetlen beszélgetésre a tapolcai Lelkészi 

Hivatalba.  

Ifjúsági-kör: Péntek esténként 18:30-tól tartunk alkalmat a 

gyülekezetünkhöz tartozó fiataloknak. 

 

 

Alkalmainkra szeretettel várunk! 

  



Hogyan lehet gyülekezetünkhöz csatlakozni? 

 

Természetesen minden testvérünket vallási hovatartozás 

nélkül, várunk szeretettel gyülekezeti alkalmainkra. Az 

istentisztelet minden ember számára nyitott. Ha azonban 

valaki szeretne hivatalosan is csatlakozni közösségünkhöz, 

szeretne velünk együtt élni az Úrvacsorával, örömmel 

fogadjuk. 

Az egyháztagság alapvető egyházjogi feltétele a 

keresztyén rítusú (református, evangélikus, római vagy görög 

katolikus, stb.) keresztség. Természetesen bátorítjuk más 

felekezetű testvéreinket, hogy a saját felekezetük szerint 

érdeklődjenek az egyházukhoz tartozás feltételeiről. Ha 

azonban hozzánk szeretnének csatlakozni, készséggel állunk 

rendelkezésükre. 

Ha valaki nincs megkeresztelve, ezt egyszerű szóbeli 

szándék-kinyilvánítással kérheti hivatalunkban. 

Ha korábban megtörtént a keresztség, úgy 

hitvallástétellel bármely keresztyén csatlakozhat a 

református egyházhoz, gyülekezetünkhöz. Ehhez meg kell 

ismernie református hitünk alapjait, majd ki kell jelentenie, 

hogy ő ezek alapján reformátusnak vallja magát, szeretne 

közösségünk tagja lenni. 



Később, hogy valaki "teljes jogú" egyháztaggá váljon, 

konfirmációs fogadalomtételt kell tennie, mellyel 

választójoggal rendelkező, tisztségre is választható 

egyháztaggá válik. Ezt életkortól függetlenül bárki 

megteheti, aki reformátusnak vallja magát és akit keresztyén 

szokások szerint megkereszteltek. 

Bátorítunk mindenkit, aki a református egyházhoz 

kíván tartozni, vagy aki magát reformátusnak vallja, 

csatlakozzon közösségünkhöz. 

  



Adományok 

 

Az Úr áldása minden emberen látható. Gondviselésével 

minden nap találkozhatunk. Az Istenben hívő ember ezért a 

kezdetektől fogva ajánl fel áldozatot az Úrnak, hálából a 

gondviselés csodájáért. Ráadásul az Úr a hálás szívet 

többszörösen megáldja. A református gyülekezet pedig a 

kezdetektől fogva önfenntartó. Malakiás így fogalmazta meg 

ezt: "Hozzátok be a raktárba az egész tizedet, hadd legyen 

eleség a házamban, és így tegyetek próbára engem - mondja 

a Seregek Ura. Meglátjátok, hogy megnyitom az ég 

csatornáit, és bőséges áldást árasztok rátok." (Mal 3,10) 

Az adakozó ember alázatot kell, hogy tanúsítson. Dávid 

szavaival élve: "Mert ki vagyok én, és mi az én népem, 

honnan volt erőnk ilyen önkéntes adakozásra? Bizony tőled 

van mindez, és csak azt adtuk neked, amit kezedből 

kaptunk." (1Krón 29,29) 

Így tehát, ahogyan a keresztyének egész életüket 

ajánlották korábban is az ÚR szolgálatára, úgy mi is így 

teszünk. Ennek jelképes kifejezése az adakozás, melyben, 

ahogyan Jézus tanította, „Te pedig amikor adományt adsz, ne 

tudja a bal kezed, mit tesz a jobb.” 

 

 



 

 

Ez a szolgálat hálából fakad, ahogyan a gyülekezethez 

tartozás is. Ennek formái a következők: 

 

Határozatlan összegű adományok 

- Perselypénz. (Ha valaki hosszabb időben nem tud 

eljutni gyülekezetünk közösségébe, lehetőség van ezt egy 

összegben pótolni.) 

- Rendhagyó adományok Isten dicsőségére, 

gondviseléséért való hálából. 

- Céladományok, a meghirdetett gyülekezeti célok 

szerint. 

 

Meghatározott összegű adomány 

Az éves egyházfenntartói járulék összegére a Magyar 

Református Egyház Zsinata ad javaslatot. Ha valaki 

egyházunk tagja kíván lenni, ennek az összegnek éves 

befizetése kötelező. Ez az éves kereset 1% összege.  



A tapolcai gyülekezet rövid története 

A reformáció korában a Lutheri tanok ezen a környéken is 

elterjedtek. Azonban az ellenreformáció hatására a század 

végére szinte teljesen eltűnt a protestantizmus Tapolcáról.  

A háborúk aztán jelentős változásokat hoztak a környék 

reformátussága életében. A trianoni döntés következtében 

elcsatolt területekről sokan költöztek Tapolcára, köztük 

reformátusok is. 1926-ban jött létre a Tapolca és Vidéke 

Református Fiókegyház.  

A két protestáns (református és evangélikus) gyülekezet a 

'30-as években határozta el templom megépítését Szeghalmy 

Bálint tervei alapján „magyar [székely, kalotaszegi] népi 

építészet elemeinek […] alkalmazásával”. A templom 

részben gyűjtésekből (Lórántffy Zsuzsanna Nőegylet), 

részben támogatásokkal épült fel. A felszentelésre 1936. 

október 4-én került sor. A templomépítő lelkipásztor 

Németh Károly volt. 

A II. világháború után csaknem kétszeresére növekedett a 

gyülekezet létszáma. Török Lajos lett a fiókegyház beosztott 

lelkésze 1945-től. Beiktatására csak később, 1958-59 

fordulóján került sor, amikor a tapolcai gyülekezet önálló 

anyaegyházközséggé alakult. Szolgálata alatt a nehézségek 

ellenére is a gyülekezeti élet megélénkült. 



Nyugdíjba vonulása után lelkészhiány következtében a 

szolgálatokat  a Keszthelyi Református Gyülekezet látta el 

(Kuti Géza lp.). A rendszerváltást követően 1990-ben a 

gyülekezet gondnokának Török Attilát (Török Lajos fiát) 

választotta meg, aki 30 éve szolgálja Isten ügyét. A gyülekezet 

létszáma 1999-ben 110 fő volt. 

A közösség 2000-ben lett újra önálló anyagyülekezetté, 

amikor Zichy Emőke vette át a tapolcai lelkészi hivatalt. 

2006-től Sümeg és Taliándörögd református közösségei is 

csatlakoztak a gyülekezethez, így jött létre a Tapolca és 

Vidéke Református Társegyházközség. A századfordulót 

követő első évtized az építkezés időszaka volt minden 

tekintetben. 2006-ban a protestáns templom teljeskörű 

felújításra került. A gyülekezet parókiával és hivatallal, 

valamint később egy hozzá tartozó garázzsal is gyarapodott. 

Ebben az időben jött létre a Tapolcai Protestáns Énekkar is. 

2015-ben történt lelkészváltás után 5 éven keresztül 

Molnár Csaba Bertalan szolgált itt, majd őt követve 2020. 

augusztusától Kádár Adrienn és Kádár Tamás György 

szolgálnak a gyülekezetben lelkipásztorként. 

  



 

Elérhetőségeink 
 

Cím: 8300 Tapolca, Darányi Ignác u. 1-2. 

Lelkészek: Kádár Adrienn, Kádár Tamás György 

tapolcairef@gmail.com 

87/687150 

refdunantul.hu/lap/tapolca 

               @reftapolca 
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